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Úvodní slovo

Informace z radnice

Milí spoluobčané,
Jsem ráda, že vás mohu oslovit při příležitosti 
blížících se Velikonoc – svátků naděje, obnovy 
a radosti.
Blíží se konec postní doby, období přípravy 
na  Velikonoce, kdy si má člověk odpočinout, 
věnovat se tělesné i  duševní očistě a  pracovat 
na  proměně svého života. Také příroda nám 
dává jasně najevo, že zimě už nedá šanci, zvl-
něná pole se začínají probouzet svou zelení 
po zimním spánku, dny jsou delší a teplejší. Při-
létají ptáci z teplých krajin, první květiny se tiše 
klubou ze země a pupeny na stromech se rychle 
mění v pestrou paletu květů.

A tak, jak se blížíme k Velikonocům, nezapomí-
nejme na důležitost přípravy na tuto slavnostní 
událost. Velikonoce nejsou jen o  sladkých dob-
rotách, nakupování a  zdobení domů. Je to také 
o  přípravě srdce a  mysli na  to, co tyto svátky 
skutečně znamenají. Je to doba, kdy se rodiny 
a přátelé scházejí, je to čas pro sebereflexi, očis-
tu a  odpuštění. Pro mnohé to znamená účast 
na  bohoslužbách, modlitbách a  zamyšlení, pro 
jiné pečení tradičních pokrmů, vyrábění domá-
cích dekorací nebo společné plánování sváteč-
ních aktivit.
Sluší se také připomenout, že Koryčany nezapo-
mínají na kulturu, a zejména je třeba poděkovat 
místním ochotníkům, kteří pro nás připravili 

velmi hezké divadelní představení Motýli jsou 
volní. Obětovali nemálo času a energie, aby nám 
zpříjemnili letošní postní dobu. Poděkování si 
zaslouží paní knihovnice a členka ochotnického 
souboru v jedné osobě Ilona Vybíralová, které se 
daří připravovat zajímavé přednášky a  aktivity 
a  přilákat do  místní knihovny spoustu nadše-
ných dospělých i  dětských posluchačů. Važme 
si všech, kteří svůj volný čas věnují jiným, ať už 
v  oblasti kultury, sportu, charitativní činnosti, 
pomáhají nemocným a potřebným.
Ať jsou tyto Velikonoce plné lásky, radosti a po-
kojného spojení s našimi blízkými.

Marcela Klemmová, zastupitelka

Z dění v městské 
knihovně 
Přestože je začátek roku v knihovně často vě-
nován nezábavným povinnostem jako je sta-
tistika a  inventura, neznamená to, že bychom 
zapomněli na  zajímavé akce pro naše čtenáře. 
Únorová cestopisná přednáška nás zavedla 
až do  vzdáleného Vietnamu a  na  tajemnou 
Barmu, a  to díky skvělému vyprávění manželů 
Márových. Další část jejich přednášek bude po-
kračovat 14. 5. 2024 a  ukáže nám Kambodžu, 
Laos a Thajsko.
Březen, měsíc čtenářů, jsme zahájili tvořivým 
odpolednem 2. 3. 2024, které bylo určeno pro ro-
diče s dětmi. Společně jsme se ponořili do světa 
loutkového divadla, kdy jsme si vytvořili vlastní 
papírové loutky a divadelní scénu. Na závěr jsme 
si neodpustili ani trochu her a zahráli si pohádky, 
které nám loutkové divadlo přineslo.
Dalšími nezapomenutelnými akcemi, které 
jsme pro vás připravili, jsou podvečery 12. a 19. 3. 
2024, které jsou věnovány promítání starých 
fotografií z  Koryčan. Pan Karel Koval se posta-
ral o  to, abychom se společně podívali na  naše 

město z pohledu minulosti, ať už se jedná o his-
torické události, architekturu nebo každodenní 
život našich předků. Tato setkání jsou skvělou 
příležitostí k  tomu, abychom si připomněli 
naše kořeny a  ocenili bohatství historie, kterou 
Koryčany nabízejí.
Další takovou možnost budete mít v  dubnu, 
vydáme se na  cestu do  minulosti a  prostřed-
nictvím poutavého vyprávění se seznámíme 
s  historií města Koryčany v  období habsburské 
monarchie. PhDr. Karel Müller, zkušený historik, 

přiblíží posluchačům události, proměny a  vlivy, 
které formovaly život obyvatel Koryčan v  tomto 
významném historickém období.
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili našich akcí 
a  přispěli k  vytvoření příjemné atmosféry plné 
kreativity a  kulturního obohacení. Nezapo-
meňte sledovat náš program, protože i  nadále 
plánujeme zajímavé události a akce pro všechny 
věkové kategorie.

Ilona Vybíralová, knihovnice

Město Koryčany vás srdečně zve na následující akce 
v dubnu a květnu 2024
27. 4. od 16 h pálení čarodějnic, Autokemp Koryčany
12. 5. od 14 h Den matek, kulturní dům Koryčany, vystoupí oblíbený Ludvík Čihánek
18. 5. od 20 h Májový bál, kulturní dům Koryčany, slavnostní polonéza žáků 9. třídy a vystoupení folklorního tanečního kroužku Buchlovice 

s cimbálovou muzikou

Sladké novinky v Informačním centru
Přijďte si osladit život do Informačního centra na náměstí. Nově máme v prodeji mandle s příchutí 
slaný karamel nebo skořice. Na skladě jsou poslední kusy hořké čokolády „Koryčany“ za původní cenu 
33 Kč. Od května se můžete těšit na novou várku čokolády, tentokrát nejen na hořkou, ale i na mléč-
nou. Těšíme se na vás.

Kateřina Hrozová, vedoucí Odboru kultury
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Do žlutých kontejnerů na plasty lze nově 
odkládat i nápojové kartony

Do žlutých kontejnerů na plasty 
lze nově odkládat i nápojové 

kartony

Jednotná vizuální identita 
města Koryčany
Záměrem návrhu je omlazení identity a vizuální komunikace města Koryča-
ny tak, aby vznikla důstojná a  zapamatovatelná prezentace města, která 
bude přitažlivá jak pro návštěvníky, tak pro místní občany, kterým dodá po-
cit hrdosti. Nová vizuální identita prezentuje město Koryčany jako příjemné 
místo pro život s přírodou a památkami na dosah ruky.
Inspirací pro návrh logotypu a symbolu města Koryčany je nábytkářský továr-
ník Michael Thonet, zakladatel světové firmy, která dělala věci jinak, než jak 
bylo v 19. století zvykem. Geometrie ohýbaného nábytku je elegantně zasa-
zena do litery „K“. Vznikl tak originální a zapamatovatelný symbol „Káčko“.
Doplňkovými prvky vizuálního stylu mohou být přírodní květinové vzory 
a motivy, inspirované koryčanským krojem. Kombinací vzniká moderní vi-
zuální identita s tradičním a historickým nádechem.
Pro město Koryčany s radostí vytvořil Pavel Barrot.

Základní škola
Výuka sebeobrany
V tomto nabitém školním roce se během podzi-
mu rozrostlo naše učivo o  základy sebeobrany. 
Žáci 6. až 9. třídy měli celkem 6 vyučovacích 
hodin věnovaných této problematice. Učit se-
beobranu není jednoduchá záležitost, a  tak 

se tohoto úkolu zhostili odborníci z  akademie 
jiu-jitsu Draculino Kroměříž. Žáci byli doslova 
hozeni do  mnoha situací, které by mohly vést 
k  ohrožení jejich zdraví, a  učili se, jak se v  té či 
oné situaci zachovat. Někteří si ještě o přestáv-
ce zkoušeli různé hmaty a chvaty! Věříme, že i ti 

žáci, kteří tomuto tématu neholdují, si odnesli 
alespoň základní techniky a  hlavně základní 
pravidlo „pokud můžeš, utíkej“.
Projekt byl spolufinancován Zlínským krajem.

Radomír Šuhaj

Školství
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Zprávy z první třídy
Koncem ledna se školní rok přehoupl do své dru-
hé poloviny a doba, kdy jsme děti vítali do 1. tří-
dy, se zdá být už hlubokou minulostí. 31. ledna 
si děti domů odnesly své první vysvědčení a  je 
určitě radostí, že naprostá většina na nich měla 
za  svou snahu to nejlepší ohodnocení. Pořád 
jsme ovšem „na  cestě“: poznáváme abecedu, 
učíme se číst, psát, sčítat a  odčítat (zatím jen 
do deseti).
Osobně mám radost, že žáci pěkně píší, a  mys-
lím, že je psaní i  baví a  učení se novým písme-
nům je pro ně přitažlivé. Kéž by jim to i  v  době 
dotykových displejů vydrželo co nejdéle! Prožili 
jsme spolu několik pěkných akcí, například led-
nový pyžamový den jsme si pěkně užili. Přizná-
vám, že nemáme nouzi ani o náročnější, „vypja-
té“ chvíle, kdy je třeba řešit kázeň a chování dětí.
Ve  třídě nám vytrvale pomáhá paní asistentka. 
Při velkém počtu dětí a  vzhledem k  náročnosti 
práce v 1. třídě je pomoc asistenta pedagoga už 
téměř nutností. Ke  zkvalitnění naší výuky nám 
v lednu přispělo také zakoupení nové tabule.
Na závěr patří poděkování rodičům našich žáků, 

kteří se svým dětem věnují. V první třídě je tato 
rodičovská dopomoc nezbytná a  škola ji ani při 
nejlepší vůli nemůže nahradit. Fotografie z živo-

ta naší třídy si můžete prohlédnout na webových 
stránkách naší školy.

Roman Hofr, učitel 1. třídy

Lyžařský výcvikový kurz
V  únoru se žáci zejména sedmé třídy zúčastnili 
lyžařského výcvikového kurzu, který naše škola 
pořádala na  slovenské straně Beskyd. Lyžování 
nám šlo na  výbornou, ačkoliv podmínky pro ly-
žování nebyly vůbec ideální. Přece jen se nestává 
běžně, že jsou děti při lyžování zašpiněné od blá-
ta, ale to už jsou zkrátka některé méně vážné 
strasti této doby.
Věříme, že si děti kromě nově nabytých lyžař-
ských dovedností z  kurzu odnesly také krásné 
zážitky, na  které snad budou vzpomínat ještě 
velice dlouho (někteří možná i  celý život). Rov-
něž je potěšující, že nedošlo k žádnému většímu 
zranění a jsme všichni opět ve školních lavicích.

Radomír Šuhaj
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Osvětim – svědomí lidstva
26. února se žáci naší deváté třídy zúčastnili 
exkurze do  bývalého koncentračního tábora 
v  polské Osvětimi. Mohli tak na  vlastní oči vi-
dět místo, kde za druhé světové války probíhalo 
masové vyhlazování nejen židovského obyvatel-
stva. V Osvětimi a jejím nejbližším okolí vznikly 
za války celkem tři tábory, z nichž jen první dva 
dnes slouží jako muzeum. Existuje názor, že 
Osvětim by měl alespoň jednou v životě navští-
vit každý Evropan, aby poznal, kam až může vést 
autoritářství a nesnášenlivost.

Miroslav Bieber

Bitcoin Meetup
Naše dobrovolná diskuzní setkávání probíhají 1× 
až 2× týdně a mají hned několik důvodů. Předně 
je to zájem některých našich žáků o  téma Bit-
coinu, nezbytná potřeba orientovat se v  oblasti 
finanční gramotnosti, umět efektivně pracovat 
s  informacemi v  našem přehlceném interne-
tovém světě, naše vlastní finanční budoucnost 
(a  také se vídat mimo výuku a  neformálně si 
popovídat :)). Avšak abychom porozuměli vir-
tuálním měnám, elektronickým penězům 
a v neposlední řadě těm tištěným, jdeme pěkně 
od  začátku, od  historie měny. Během každého 
Meetupu (setkávání) řešíme jedno téma, vě-
nujeme se vyhledávání informací, sledujeme 
videa na  daná témata a  na  závěr o  problému 
diskutujeme. Učíme se společně, takže během 
setkávání vystupuji z  role učitele a  funguji jako 
člen skupiny, kde máme všichni stejný nebo po-
dobný záměr. Vědět, jak je to dnes s penězi a jak 
přemýšlet nad svou finanční budoucností.

Soňa Fejtl Svobodová

Okresní kolo soutěže v programování
Dne 14. 2. 2024 se na OA v Kroměříži uskutečnilo 
okresní kolo soutěže v  programování. Soutěžící 
měli za  úkol vyřešit tři programátorské úlohy. 
Prvním úkolem bylo naprogramovat vymyšle-
nou hru „As Fast As You Can Click“, ve  které se 
uživatel programu snaží vyzkoušet si svoji re-
akční dobu kliknutím na  pohybující se čtverec. 
Ve druhé úloze se soutěžící zaměřili na aplikaci 
kryptografie pomocí rozšířené verze šifry Play-
fair. Třetí, nejtěžší úloha se zabývala vytvořením 
složitější 2D počítačové hry „The Watermelon 
Game“ – základním principem bylo postup-
ně shromažďovat ovoce do  vytvořené krabice. 
Na  krásném třetím místě se umístil náš žák 8. 
třídy Vojtěch Nerad. Gratulujeme a přejeme mu 
hodně zdaru v dalším programování.

Jan Berg

Naši druháčci
Projekt Bedřich Smetana – výročí 200 let 
od narození
2. března jsme oslavili 200 let od  narození na-
šeho slavného hudebního skladatele. Děti si 
toto výročí připomněly hned několikrát. Podívali 
jsme se společně na video, které o životě Bedři-
cha Smetany vytvořil houslista Pavel Šporcl. Poté 
na děti čekala stezka, kde se na každém stanovi-
šti dozvěděly nějakou zajímavost ze skladatelo-
va života. Nebylo úplně snadné vyhledat stejnou 
informaci v bance informačních lístečků a dopl-
nit ke správné ikoně na svém pracovním listu, ale 
nakonec to všichni zvládli. Ve  výtvarné výchově 
na  děti čekala speciální spirálová omalovánka. 
Nikdo netušil, co nám vznikne. Druháci muse-
li být velmi pečliví. To bylo překvapení, když se 
v  polovině hodiny ozvalo: „To je přece Bedřich 
Smetana!“ Nakonec nás čekalo setkání se sym-
fonickou básní Vltava, se kterou jsme i cestovali 
po mapě. Všechno nejlepší k narozeninám, pane 
Smetano!

Preventivní program policie ČR
Informace o  tom, jaké mají policisté vybavení, co vše obnáší jejich práce, 
jak se správně zachovat v různých situacích – to vše proběhlo v rámci hodi-
nové přednášky uzpůsobené na míru druháčkům, kterou v naší třídě vedla 
paní policejní preventistka.
A proběhla i kontrola bezpečnostních prvků na aktovkách! :-)

Hasík
V únoru jsme se setkali s hasiči z jednotky v Morkovicích. Děti se od nich do-
zvěděly spoustu informací. Na vlastní oči si prohlédly, jak vypadá hasič při 
zásahu, zkusily si zatelefonovat na dispečink. Snad jim to pomůže, kdyby 
se dostaly do těžké situace. Na hasiče se mohou ještě letos děti těšit na dal-
ších plánovaných setkáních.

Bohdana Věžníková Fochrová
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Taneční kroužek
Již druhým rokem ve  škole funguje taneční 
kroužek, který navštěvuje téměř 40 dětí. A  pro-
tože každý pátek pilně trénujeme, rozhodli jsme 
se pro rodiče a  prarodiče připravit ukázkovou 
hodinu našeho tanečního umění. Sešlo se nás 
opravdu hodně. Zatančili jsme naše připravené 
sestavy a na závěr jsme přizvali k tanci i naše di-
váky. A to teprve začala zábava! Všem děkujeme 
a těšíme se na další ukázkové lekci.

Petra Konvalinková s dcerou Barborou

Hvězdárna a planetárium Brno
V  únoru se děti ze čtvrté a  páté třídy vypravily 
do Hvězdárny a planetária v Brně. V digitáriu se 
vydaly na cestu Sluneční soustavou. Nad hlava-
mi se jim objevila souhvězdí a k vidění byly také 
planety v  celé své kráse. Poutavě si tak mohly 
zopakovat, co se ve škole naučily. Poté je ještě če-
kala venkovní interaktivní výstava, kde se mohly 
seznámit např. s planetárním siloměrem, kalei-
doskopem nebo spektroskopem.

Petra Konvalinková a Marta Prachařová

Karneval
Tak jako každý rok jsme si ve škole užili karneva-
lové veselí. Nemohli jsme se vynadívat na nápa-
dité kostýmy a  převleky dětí i  vyučujících. Tyto 
dny máme moc rádi, protože se snažíme být 
všichni spolu, děti si užívají radosti napříč třída-
mi. Byl to den plný her, soutěží, tance a zábavy. 
Tak zase za rok!

Učitelé 1. stupně
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Keramika 
Před Velikonocemi je v  naší keramické dílně 
vždy živo. Čím jsou děti starší, tím více se s nimi 
můžeme pouštět do výroby složitějších děl. A to 
se nám také daří. Dojít k cíli je cesta na několik 
týdnů, ale výsledek vždy stojí za to a naše výrob-
ky si potom hrdě odnášíme domů. Tady je malá 
ukázka.

Učitelé 1. stupně

2. třída – Pilotní testování nových učebnic 
českého jazyka
Na konci loňského školního roku se nám podaři-
lo získat místo v projektu vyhlášeném naklada-
telstvím NOVÁ ŠKOLA, s.r.o. Naši letošní druháci 
se tedy účastní Pilotního testování učebnic čes-
kého jazyka pro 2. třídu.
Pilotované materiály Český jazyk 2 tvořené au-
torským týmem pod vedením Miloše Novot-
ného již prošly prvním rokem ověřování (školní 
rok 2022/2023) a jejich podoba byla na základě 
zpětné vazby před druhým rokem pilotního ově-
řování upravena. Cílem druhého roku ověřování 
je získat ještě více zkušeností a na jejich základě 
provést další úpravy či doplnění před následným 
oficiálním vydáním pracovních učebnic. Nové 

pracovní učebnice pro český jazyk obsahují ob-
vyklé učivo probírané ve  2. ročníku, liší se však 
novým pojetím jako pracovní učebnice, jinými 
metodickými postupy a  typy cvičení. Naklada-
telství nabídlo všechny ověřované materiály pro 
žáky i učitele zdarma, součástí jsou také interak-
tivní verze materiálů a podpůrné materiály. Vyu-
čující se účastní akreditovaného online školení, 
jedenkrát týdně zasílá podrobnou písemnou 
zprávu o průběhu výuky a účastní se online set-
kání ke zpětné vazbě.
Práce s  těmito materiály děti velmi baví. K  no-
vým informacím jsou děti přiváděny nenásil-
ně, po  malých krůčcích. Velmi motivující je, že 
na  mnohé nové znalosti si přijdou samy. Práce 
je dětem předkládána zábavnou formou. Texty 

v  učebnicích nabízejí navíc i  možnost dramati-
zace – děti rády využívají možnost číst po rolích. 
Do materiálů jsou mimo jiné zařazeny také úko-
ly podporující digitální kompetence. Děti stano-
vují strategie řešení, učí se pracovat s tabulkami, 
šifrují i dešifrují, používají algoritmizaci. To vše 
při práci se slovy, větami a novými informacemi. 
Velmi kvalitně je také zpracován systém práce 
se sebehodnocením. Autor si uvědomuje, že je 
to důležitá dovednost, kterou je nutné žáky po-
stupně naučit. Veškeré učivo je dětem předklá-
dáno promyšleně. Materiály považuji za  velmi 
kvalitní, výborně zpracované.

Bohdana Věžníková Fochrová

Mateřská škola
Karneval v Koryčanech
Přelom zimy a  jara by se měl pořádně oslavit, 
a  tak jsme to udělali i  my. Rozloučení se zimní 
královnou měly možnost děti z MŠ, jejich souro-
zenci i bývalí školáčci na karnevalu v KD Koryča-
ny. Vyzdobit sál a  ostatní prostory KD už měly 
paní učitelky téměř jako zábavu, protože se kar-
neval, pořádaný MŠ a městem Koryčany, stal již 
tradicí. Starší děti napekly perníčky v ZŠ. Potom 
již jen dozdobit do podoby klauna a byla připra-
vena uvítací vstupenka pro příchozí na karneval. 
Vystavená tombola se pyšnila převážně hračka-
mi až do  čísla 175, takže naděje na  výhru byla 
opravdu veliká. Jen výhra na dort byla jedna.
Animační program Anetky nenechal nikoho 
smutnit nad odchodem paní Zimy a tak se tanči-
lo, zpívalo a soutěžilo… Mezitím byla možnost se 
bohatě občerstvit, odborně si nechat namalovat 
obličej a pořídit si nafouknuté balonky. A co naše 
malé pohádkové bytosti na  oslavu? To se jich 
musíte zeptat…

 kolektiv MŠ
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Základní umělecká škola
Vážení čtenáři Koryčanského zpravodaje,
dovolte, abych vás všechny co nejsrdečněji pozdravil jménem všech peda-
gogů a žáků. Kalendářní rok nám hezky běží a jsme v měsíci březnu, který 
je u  nás každý rok ve  znamení soutěží, které pravidelně vyhlašuje MŠMT. 
Ve  dnech 14.–15. března 2024 se konalo na  ZUŠ v  Kroměříži okresní kolo 
ve hře na klavír. V této nejčastěji obsazované soutěži reprezentovalo za ko-
ryčanskou pobočku ZUŠ celkem 9 žáků ve všech kategoriích a výsledky byly 
opravdu velmi potěšující. V  kategorii sólová hra získali 3. místo Nela Mi-
košková, Kristýna Kvasnicová, Kryštof Valnoha. 2. místo vybojoval Jindřich 
Papež a  1. místo s  postupem do  krajského kola získala Aneta Gejdošová. 
V kategorii čtyřruční hry získalo 3. cenu Running duo (Veronika Prchlíková, 
Lucie Prchlíková) a 2. cenu duo Honey angels (Beáta Orlová, Tomáš Medek). 
Chtěl bych všem klavíristům moc poděkovat za jejich výkony a gratuluji také 
jejich učitelkám Mgr.  Monice Selucké a  Bc.  Sabině Večeřové za  přípravu. 
Děkuji také všem rodičům, kteří své děti doprovázeli, podporovali a fandi-
li, byli jste skvělí. Ve čtvrtek 21. března 2024 se uskutečnil koncert na ZUŠ 
ve Zdounkách s názvem Setkání s akordeonem, na kterém vystoupili nejen 
žáci naší školy, ale také z ostatních ZUŠ okresu Kroměříž. A co nás čeká dále? 
V pátek 5. 4. 2024 bude naše ZUŠ v kulturním domě ve Zdounkách pořádat 

Mateřská škola - karneval v KD Koryčany

krajské kolo ve  hře dechových orchestrů, na  které zveme především mi-
lovníky mládežnických dechových orchestrů. Jedná se o největší krajskou 
soutěž vůbec a tato akce je přístupná veřejnosti, proto neváhejte a přijďte. 
30. dubna 2024 vyrazí žáci obou oborů na poznávací zájezd do Budapešti, 
kam se už moc těšíme. V měsíci květnu už nás budou čekat 2 absolventské 
koncerty žáků hudebního oboru, velký koncert ZUŠ open 2024, absolvent-
ská vernisáž, atd. Myslím, že bude z čeho vybírat a doufám, že si z těchto 
a mnoha dalších akcí určitě vyberete. Na závěr ještě prozradím, že na pod-
zim tohoto kalendářního roku nás čekají oslavy 50. výročí založení ZUŠ 
Zdounky, na které se osobně velmi těším. Přeji nám všem krásné jarní dny, 
hodně zdraví a budu se těšit na setkání s vámi na našich kulturních akcích.

MgA. Norbert Svačina, Ph. D., ředitel ZUŠ
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Kultura
Guláš párty před 
radnicí 2023
Obyvatelé Koryčan se sešli 31. prosince 2023 v 17 
hodin u radnice na Guláš párty, kterou uspořáda-
lo město už popáté. Sousedé si popřáli vše nej-
lepší do nového roku a společně ochutnali silve-
strovský guláš. Počet porcí guláše, který navařil 
šéfkuchař pan MVDr.  Miloslav Šlesinger, za  pět 
let postupně narostl na loňských 300 porcí. Kro-
mě zvěřinového guláše se podávala i zabíjačko-
vá polévka. Pro zahřátí byla ve stánku U chlapíků 
k mání i škála nápojů. Dobrou pohodu dotvářely 
i tentokrát lidové písně a tóny cimbálové muziky 
Starohradisko. Všem, kdo pomohli s realizací dě-
kujeme a těšíme se na další setkání.

Hana Jamborová, starostka

Ohlédnutí za 8. plesem města Koryčany 
Plesovou sezónu v Koryčanech zahájil již tradičně třetí lednovou sobotu městský ples. Moderování večera se zhostil oblíbený Ladislav Šimeček. K tanci 
a poslechu zahrála kapela Blueband a cimbálová muzika z Hluku. Předtančení v podobě ukázek standardních a latinskoamerických tanců se ujaly dva 
juniorské páry tanečníků z taneční školy Gradace z Kroměříže. Vrcholem večera se stala žhavá brazilská taneční show v podání Unique Queens ze Zlína. 
Kulturní nabídku doplnila možnost vyfotit se ve fotokoutku nebo ochutnat některá z kvalitních vín, která prezentovalo rodinné vinařství Šalša. Nechybělo 
ani bohaté občerstvení (teplá i studená kuchyně). O půlnoci již bylo jasné, kdo si odnese některou z hodnotných cen z tzv. velké tomboly (v nabídce byl např. 
zahradní gril, domácí spotřebiče nebo maso z daňka). Zhruba dvě stovky účastníků se postaraly o skvělou a slavnostní atmosféru. Děkujeme nejen všem 
organizátorům, ale také sponzorům, kteří věnovali téměř 250 cen do malé i velké tomboly!

Petra Svobodová, vedoucí Odboru kultury
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Pochovávání „kytary“
Tradičně se koncem masopustu pochovává basa. 
Basu jsme pochovávali dříve, letos jsme basu 
nesehnali, tak jsme se rozhodli pochovat kytaru. 
Je to rovněž strunný drnkací nástroj. V úterý 13. 
února 2024 v 18 hodin jsme se sešli na „Cyrilce“, 
abychom provedli onen „pohřební“ obřad. Akci 
předcházely přípravy za  účelem zajištění vhod-
ného jídla a pití, rovněž jsme se postarali o hu-
dební doprovod, který obstaral pozvaný harmo-
nikář pan Ladislav Vrána z Nemotic. Na márách 
byla přinesena kytara a obřadník pan MgA. Nor-
bert Svačina provedl vlastní obřad. Pronesl 
smuteční řeč nad přítomnou kytarou, která byla 
posléze odnesena za  účelem uložení do  hrobu. 
Pak už následovala volná zábava a  konzuma-
ce přinesených pochutin. Mezitím pan Svačina 
přečetl několik moderních povídek ze Slovácka, 
které zachytily atmosféru lidových výjevů připo-
mínající dílo pana Zdeňka Galušky. Pak nastou-
pil harmonikář, který brilantně ovládal repertoár 
celého Slovácka. Hrál na přání osazenstva, které 
ho s  chutí doprovázelo zpěvem. Nálada byla 
výborná a  v  pozdních hodinách se nikomu ne-
chtělo odcházet domů. Všem, kteří se zasloužili 
o organizaci této akce, patří náš vřelý dík.

Jaroslav Kočí

Sdružení a spolky
Motýli v Koryčanech
Vážení čtenáři,
děkujeme vám všem, kteří jste nás přišli podpořit na večerní sobotní pre-
miérové a nedělní odpolední sehrání hry Motýli (jsou volní) 9. a 10. března 
do Koryčan. Tentokrát jste měli možnost zakoupení vstupenky s místen-
kou v  předprodeji u  knihovnice a  současně vedoucí souboru paní Ilony 

Vybíralové. Ta také organizačně celou akci připravila a  zabezpečila. Sou-
bor, který se předpremiérový týden takřka nezastavil a neslezl z jeviště, byl 
v  onen den D značně nervózní a  ač páteční generálka signalizovala, že je 
velice dobře připravený, nebylo to moc platné, emocím zkrátka neporučíš. 
Takže se, ostatně jako vždy, dveře u WC téměř netrhly, zatímco připravené 
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občerstvení z vlastních zdrojů vlastníma rukama nebo přispěním partne-
rek, maminek, tetiček a babiček, zůstávalo bez povšimnutí (až na mě). Díky 
předplatnému jsme měli jakýs takýs přehled o  počtu diváků, ale když se 
sál zaplnil do posledního místečka, tréma uhodila naplno a herci se ještě 
na poslední chvíli jali zuřivě listovat v již značně opotřebovaných scénářích. 
Zazvonil pomyslný zvonec a já se z režisérky poprvé stala divákem se vším 
všudy – zvědavým, natěšeným, slavnostně naladěným, plným očekávání. 
A  ano – na  běžného diváka poněkud vynervovaným. Ale dočkali jsme se, 
co říkáte? Vím, že nemluvím jen za sebe, když řeknu, že se to hrající čtve-
řici za  podpory dvojice nápověd povedlo na  výbornou! Reakce hlediště 
nás utvrdila v tom, že odvážná volba těžké hry, a to jak přemírou textu, tak 
obsahově, myšlenkově, nesnadným uchopením postav a hereckým i jevišt-
ním zpracováním, nám vyšla, že se vyplatila. Proč? Protože dokázala diváka 
zcela vtáhnout do děje, pobavit, obohatit, přinutit k zamyšlení, některé do-
konce i k pár slzičkám dojetí… Alžběta Brázdová, na níž v podstatě spočíval 
veškerý jevištní pohyb (naštěstí nemá kosti a gumový míček je ve srovnání 
s ní těžkopádný medicinbal), se se stejnou vervou opřela i do textové „klá-
dy“ své role a obojí zvládla na jedničku s hvězdičkou! Ondřej Buček „vysekl“ 
parádní ztvárnění nevidomého mladého muže, hlasovým projevem očaro-
val mnohé diváky, zvláště ženského pohlaví, dokonce po představení mu-
sel čelit náporu čerstvě do  něj zamilovaných dívek a  dam (já vím nejmíň 

o  třech). Oba jmenovaní po  celý půlrok na  svých rolích dřeli jak mezci, 
přemýšleli, vymýšleli, navrhovali a zavrhovali (nebo já), aby znovu a znovu 
koumali a bádali, jak co nejlíp, jak dál a výš. Došli jste vysoko, moji milí… 
Třetím mlaďochem na scéně je Martin Hrdlička. Kdo by věřil, že poprvé v ži-
votě stál na  jevišti? A  to ještě musel dělat oponáře, technika, zvukaře (co 
tě nezabije, to tě posílí) i kulisáka. Právě na něj se hodí známá věta, že ni-
kdy není pozdě – autorem mu daný malý prostor ve scénáři využil do mrtě 
i do zbla a už teď je jasné, že má před sebou velkou hereckou budoucnost. 
Čtvrtým a posledním hercem, přesněji herečkou, je Ilona Vybíralová, zakla-
datelka a vedoucí souboru (který mimochodem oslaví v roce 2025 už 20 let 
na divadelních prknech), ochotnice zkušená, kreativní, mnohými přehlíd-
kami otřískaná… Jen vstoupila, zaburácel sálem potlesk, který ji doprovázel 
i při opouštění jeviště – bylo vidět, že při takovém sukcesu i srdéčko staré 
herecké matadorky zaplesá. Matka nevidomého syna v jejím ztvárnění vy-
stihuje přesně to, co měl autor (aspoň podle mého názoru) na mysli. Co to 
je? Přijďte se podívat, ještě mnohokrát budeme k vaší/naší radosti a potěše 
hrát! Závěrem chci jménem celého ochotnického spolku Koryčany podě-
kovat za finanční podporu Městu Koryčany, děkujeme! A samozřejmě vám 
divákům, protože ochotnické divadlo je na prvním místě o vás a pro vás!

 Zdena Jelínková

Významný rok 2024
 Letos je tomu již 150 let, kdy vznikl sbor dobrovolných hasičů v  Koryča-
nech. Tento jubilejní rok jsme nemohli zahájit jinak nežli uspořádáním Ha-
sičského plesu, který proběhl 17. února 2024 v místním kulturním domě. 
Koryčanští hasiči tuto společenskou událost pořádají prakticky od  svého 
založení a vždy se těšila velké oblibě. Nebylo tomu jinak ani tento rok. Ve-
čer pod hudební taktovkou skupiny Vonička V-band lákal na parket všechny 
generace tanečníků a velmi bohatá tombola byla příjemným bonusem. 
 Pracovně budeme pokračovat i v nadcházejících měsících, kdy 27. dubna 
proběhne sběr kovového odpadu a  následně nás čeká divácky zajímavá 
soutěž. Na fotbalovém hřišti v Koryčanech totiž propukne 11. května hasič-
ské klání v požárním sportu. Nejlákavější podívanou slibuje požární útok, 
jakožto královská disciplína. Koryčanský sbor se předvede hned několika 
družstvy, a to v kategorii mužů, žen, starších a mladších žáků. 
 Mezi hlavní události letošního roku patří jednoznačně oslava výročí zalo-
žení sboru. Celá slavnost proběhne 22. 6. 2024. Těšit se můžete na výstavu 
historické i  moderní hasičské techniky, policie a  zdravotnické záchranné 
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služby. Veškeré ukázky se uskuteční na  prostranství bývalého kina vedle 
náměstí. Předvedeme hašení požárů po staru i moderní technikou, před-
stavíme některé disciplíny hasičského sportu v  podání našich mladých 
hasičů, slaňování z výškové techniky, simulovaný zásah u dopravní nehody 
s vyproštěním osob a mnoho dalšího. Souběžně s naším programem pro-
běhne Den města Koryčany, který rozšíří a  podtrhne průběh celého dne. 
Oslavy zakončíme venkovní večerní taneční zábavou na hasičské zbrojnici. 

K tanci a poslechu nám zahraje skupina Nature Therapy Ludvíka Čihánka. 
 Naše město Koryčany může být právem hrdé na 150. výročí založení Sboru 
dobrovolných hasičů, které nás řadí jako nejstarší sbor v okrese Kroměříž. 
Doufáme, že naše činnost bude nadále tak přínosná, jako tomu bylo v mi-
nulosti.

Za SDH Koryčany Ivana Tiefenbacherorá

Zásahy JSDH Koryčany 
za 2. pololetí 2023
 Jednotka sboru dobrovolných hasičů Koryčany loni zasahovala celkem u 81 
událostí. Z tohoto počtu 48 výjezdů připadlo na období 2. polovinu roku, 
tedy od 1. 7. do 31. 12. 2023. V několika případech šlo o tzv. „zprávu o čin-
nosti“, zkráceně ZOČ, což jsou vyžádané zákroky na pokyn zřizovatele jed-
notky, města Koryčany. Jednalo se například o smáčení prašné cesty v Bliši-
cích při rekonstrukci povrchu vozovky. Soupis dalších zásahů najdete níže:

04. 07. 2023 – Technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
04. 07. 2023 – Dopravní nehoda se zraněním, Brankovice
06. 07. 2023 – Požár, lesní porost, Koryčany
23. 07. 2023 – Požár, polní porost, Brankovice
23. 07. 2023 – Požár, polní porost, Brankovice
Neděle 23. 7. 2023 zaměstnala naplno nejen naše hasiče z  Koryčan. V  11:42 
byl vyhlášen první požární poplach. Jednotka vyrazila k  požáru strniště u  obce 
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Brankovice. Po uhašení požáru se jednotka vrátila zpět na základnu. Odpoledne 
krátce před třetí hodinou začalo hořet strniště a nepokosené obilí na jiném mís-
tě u obce Brankovice. Tento požár si vyžádal vyhlášení třetího stupně požárního 
poplachu a vzlet vrtulníku Letecké služby Policie ČR. Na místě zasahovalo 11 jed-
notek z Jihomoravského kraje a 4 jednotky ze Zlínského kraje. Požár se dostal pod 
kontrolu v 15:35 a za další hodinu byl zcela zlikvidován. Vrtulník provedl monito-
ring místa a nedalekého lesa. Hasit s bambivakem nakonec nemusel. Požár, který 
se rozšířil na plochu třinácti hektarů, způsobil škodu asi za šest set tisíc korun.
24. 07. 2023 – Technická pomoc, odstranění stromu, Kunkovice
11. 08. 2023 – Požár, polní porost, tráva, Nemotice
24. 08. 2023 – Technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
25. 08. 2023 – Dopravní nehoda, úklid vozovky, Malínky
26. 08. 2023 – Technická pomoc, likvidace obtížného hmyzu, Jestřabice
29. 08. 2023 – Dopravní nehoda, úklid vozovky, Stupava
30. 08. 2023 – Dopravní nehoda, vyproštění osob, Stupava
06. 09. 2023 – Technická pomoc, likvidace obtížného hmyzu, školka Koryčany
08. 09. 2023 – Technická pomoc, odstranění stromu, Jestřabice
15. 09. 2023 – Technická pomoc, otevření uzavřených prostor, Koryčany
17. 09. 2023 – Technická pomoc, transport pacienta, Koryčany – přehrada
17. 09. 2023 – Technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
18. 09. 2023 – Technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
19. 09. 2023 – Požár budovy, Koryčany
21. 09. 2023 – Technická pomoc, odstranění nebezpečných stavů, Jestřabice
22. 09. 2023 – Dopravní nehoda se zraněním, Brankovice
27. 09. 2023 – Technická pomoc, čerpání vody, Koryčany
29. 09. 2023 – Dopravní nehoda se zraněním, Stupava
13. 10. 2023 – Dopravní nehoda se zraněním, Blišice
20. 10. 2023 – Technická pomoc, transport pacienta, Motorest Samota
02. 11. 2023 – Technická pomoc, odstranění stromu, Lískovec

19. 11. 2023 – Dopravní nehoda se zraněním, Střílky
22. 11. 2023 – Požár, polní porost, tráva, Koryčany
04. 12. 2023 – Dopravní nehoda, úklid vozovky, Nesovice
06. 12. 2023 – Technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
06. 12. 2023 – Dopravní nehoda, uvolnění komunikace, Brankovice
18. 12. 2023 – Dopravní nehoda, vyproštění osob
23. 12. 2023 – Technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
23. 12. 2023 – Dopravní nehoda, úklid vozovky, Koryčany
23. 12. 2023 – Technická pomoc, odstranění stromu, Stupava
26. 12. 2023 – Technická pomoc, odstranění stromu, Koryčany
29. 12. 2023 – Technická pomoc, odstranění nebezpečných stavů, Koryčany
Třináct lidí bylo večer evakuováno ze svých bytů v Koryčanech, kde došlo v třípod-
lažním bytovém domě k  popraskání zdí nad rekonstruovaným bytem v  prvním 
podlaží. Obyvatelé se tak obávali, že se do svých domovů ten večer již nevrátí. 
Nešťastně vyhlížející událost ale měla šťastný konec. Na  místo vyjeli na  pomoc 
profesionální i dobrovolní hasiči, kteří ihned po příjezdu strop podepřeli mechanic-
kými vzpěrami. 
Velitel zásahu si na  místo povolal statika, který zhodnotil stav poškozeného ob-
jektu. Statika domu naštěstí narušena nebyla. Hasiči tak mechanické vzpěry vy-
měnili za dřevěné, které na místě zůstanou do doby, než majitel provede potřebná 
opatření. Evakuovaní obyvatelé se poté po  necelých třech hodinách mohli vrátit 
zpět domů. Kromě naší jednotky zasahovaly HZS Morkovice-Slížany, Kroměříž, 
Zlín, Uherské Hradiště a Kyjov
30. 12. 2023 – Požár, lesní porost, Střílky
31. 12. 2023 – Technická pomoc, otevření bytu, Koryčany

V porovnání předchozích let počet zásahů neustále stoupá. Tento ukazatel 
jednoznačně nasvědčuje tomu, jak jsou koryčanští hasiči pro obec přínosem.

Za JSDH Koryčany Ivana Tiefenbacherová

Cimburský průvod městem
Spolek Polypeje spravující hrad Cimburk zve společně s městem Koryčany 
na  první z  řady akcí k  oslavě třicetiletého výročí oprav hradu. V  průvodu, 
který vyrazí v pátek 3. května z koryčanského náměstí a doputuje ke kul-
turnímu domu, půjdou rytíři a  zváni do  něj jsou i  všichni příznivci hradu 
a historie.
V letošním roce si připomínáme tři dekády od chvíle, kdy Filip Manoušek 
s několika přáteli založil spolek Polypeje a společnými silami se ujali oprav 
do té doby zanedbané, avšak významné kulturní památky. V té době Cim-
burk přitahoval především místní patrioty, z nichž se řada k nové aktivitě 
dříve nebo později přidala. Hrozily však pády zdí narušovaných náletový-
mi dřevinami i pohybem podloží. Spolek si nejprve vzal hrad do pronájmu 
od Lesů ČR, v roce 2004 se pak podařilo památku odkoupit a od té doby je 
ve spoluvlastnictví města Koryčany a Polypejí.
Cesta k vybudování důstojného a bezpečného místa pro turisty a návštěv-
níky kulturních akcí však byla dlouhá. Koncepce obnovy hradu byla vždy 
založená na statickém zajištění a nikdy nepočítala s dostavbami – některé 
si ale vynutila stabilita konstrukcí nebo nutnost vybudovat nejnutnější zá-
zemí pro dobrovolníky i návštěvníky hradu. Práce nejprve obstarávali čle-
nové sdružení a dobrovolníci z mnoha dalších organizací nebo zkrátka jen 
ti, kdo šli okolo a  záchrana hradu je zaujala. Dlouho trvalo také zajištění 
významnějších zdrojů financování, jakkoliv se drobnými dary od počátku 
podíleli místní podnikatelé. Bez dobrovolníků se obnova a správa hradu ne-
obejde ani nyní, i když některé činnosti jsou dnes zajišťovány profesionál-
ně. V současnosti je téměř hotové zajištění hradního jádra či strážné věže, 
je ale i řada konstrukcí, které na sanaci teprve čekají.
Výčet aktivit spolku Polypeje zdaleka nezahrnuje jen Cimburk. Členové se 
zasloužili o obnovu řady dalších, především drobných, památek. Cimburk 
se zapojil do několika památkových sítí včetně mezinárodních, aktivity ko-
lem záchrany moravských zřícenin prezentovali členové spolku na několika 
zahraničních konferencích. Na hradě se řadu let konaly mezinárodní dob-
rovolnické kempy a na pracích se tak podíleli například studenti z Mexika, 
Kanady, Japonska a mnoha dalších zemí. V letech 2004–2006 vydával spo-
lek časopis o památkách a provozoval jeden z největších turistických portá-
lů v zemi – Bránu památek.
Aktivity posledních tří desetiletí představí výstava, která bude poprvé k vidě-
ní v pátek 3. května ve foyeru kulturního domu v Koryčanech a následně se 

přemístí do infocentra na náměstí. Ve stejný den se uskuteční také kostý-
movaný průvod. Ten vyjde v 19 hodin z náměstí a bude pokračovat ke kul-
turnímu domu, kde na diváky čeká ukázka šermířských soubojů a ohňové 
show. Půjde zároveň o pozvánku na sobotní šermířský turnaj na hradě Cim-
burku. K třicetiletému výročí jsou plánovány i další akce – beseda a před-
nášky v  koryčanské knihovně či slavnostní Den múz, který Cimburk hostí 
tradičně první srpnovou sobotu.

Petr Svoboda
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Akce na hradě Cimburk u Koryčan v roce 2024
4. 5. 2024 Šermířský turnaj
25. 5. 2024 XIII. Košt vín
8. 6. 2024 Setkání malých pivovarů
15. - 16. 6. 2024  V. Cimburské setkání skupin a spolků zabývajících 

se historickými ukázkami
29. - 30. 6. 2024 Historie na vlastní kůži

20. - 21. 7. 2024  Šermířský víkend s šermířským spolkem 
Rotenburk z Vyškova

3. 8. 2024 Den múz - oslava 30 let vzniku spolku Polypeje
24. - 25. 8. 2024 Historie na vlastní kůži
31. 8. 2024 Cimburská noc

XVI. košt ovocných 
pálenek Koryčany
Dne 24. února 2024 proběhl v kulturním domě již tradič-
ní košt ovocných pálenek, který uspořádal náš spolek Ko-
ryčanský kalíšek. Je až s  podivem, že se nám v  letošním 
neúrodném roce podařilo shromáždit 707 vzorků z 85 obcí 
a měst z Moravy, Čech a Slovenska.
První část koštu proběhla 2. února. Na  této degustaci 22 
odborných degustačních komisí, složených ze 77 degustá-
torů, obodovalo jednotlivé vzorky a vybralo vítěze jednot-
livých kategorií. Šampionem koštu se stal pan Tomáš Pra-
chař z  Velké nad Veličkou. Tento vítěz pak na  samotném 
koštu při slavnostním vyhlášení obdržel ocenění, stejně 
tak jako ostatní vítězové.
O oblibě této akce svědčí velký počet návštěvníků, k jejichž 
dobré náladě přispěla nejen výborná kvalita vystavova-
ných pálenek a podávaného občerstvení, ale také cimbá-
lová muzika Dubina. Spokojeni mohli být také šťastlivci, 
kteří vyhráli některou z cen z bohaté tomboly.
Rádi bychom poděkovali všem návštěvníkům, vystavova-
telům, příznivcům a sponzorům a těšíme se, že se s vámi 
všemi potkáme i v příštím roce na dalším ročníku Koryčan-
ského koštu.

Koryčanský kalíšek, z.s.

Fotbalový klub Koryčany
Muži:
Naše první mužstvo po skončení podzimní části pokračovalo v tréninkovém 
procesu, kdy se scházelo dvakrát týdně až do poloviny prosince. Na začátku 
ledna zahájilo zimní přípravu na nadcházející odvetnou část sezony, v plá-
nu byly dvě tréninkové jednotky týdně a  od  února přípravná utkání. Pro 
trénink jsme využívali malou fotbalovou umělou trávu v nedalekých Neso-
vicích. Postupně jsme odehráli přípravná utkání s týmy:
FCK – Vnorovy 2:4 (Tesař, Šnajdr)
FCK – Hroznová Lhota 2:2 (Ryška, Hanák)
FCK – Topolná 4:1 (Eremiáš 2, Ryška, Hanák)
FCK – Kyjov 4:4 (Tesař 2, Eremiáš 2)
FCK – Zdounky 3:0 (Šnajdr, Hanák, Reška)
FCK – Dubňany 0:2
FCK – Traplice 3:2 (Hanák 2, Reška)

Během zimy došlo k několika změnám a z týmu odešli Lukáš Machala (Zle-
chov), Marek Stupňánek a Jan Veselý (Zlínsko). Mezi příchody počítáme ná-
vrat Filipa Hanáka po dlouhém zranění. Z Brankovic přichází Patrik Frank. 
Z dorostu se připravuje s týmem Jan Maršál. 
Jarní část odstartovala v neděli 24. 3. 2024, kdy jsme na domácím hřišti při-
vítali Nivnici. 
Viz přiložený rozpis.

Karel Věžník, předseda FC Koryčany

kolo den datum čas soupeř Doma/Venku

14. Neděle 24. 3. 15:00 Nivnice D

15. Neděle 31. 3. 10:15 Kunovice V

16. Sobota 6. 4. 15:30 Kroměříž „B“ D

17. Sobota 13. 4. 15:30 Mladcová V

18. Neděle 21. 4. 16:00 Zborovice D

19. Neděle 28. 4. 16:00 Bojkovice V

20. Neděle 5. 5. 16:30 Dolní Němčí D

21. Neděle 12. 5. 16:30 Těšnovice D

22. Sobota 18. 5. 17:00 Staré Město V

23. Neděle 26. 5. 17:00 Újezdec D

24. Neděle 2. 6. 17:00 Nedachlebice V

25. Neděle 9. 6. 17:00 Nedašov D

26. Neděle 16. 6. 17:00 Šumice V

Sport
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Pečovatelská služba 
Koryčany 
Pečovatelská služba Koryčany v  roce 2023 po-
skytovala službu 44 uživatelům (34 ženám a 10 
mužům) s průměrným věkem 80,14 let. Největší 
skupinu tvořili uživatelé ve věku od 81 do 90 let 
(21 uživatelů).
Byla poskytována terénní formou občanům měs-
ta Koryčany a jeho přilehlých částí (tzn. Lískovec, 
Lhotka, Blišice, Jestřabice, Střílky, Lísky, Chval-
nov aj.) Pracovnice vykonávaly služby v pracovní 
dny, ale i o víkendech a státních svátcích. 
V  roce 2023 bylo poskytnuto nejvíce pomoci 
při úkonech osobní hygieny, přípravy jídla a pití 
a  dovozu či donášky jídla. Pečovatelská služba 
nabízí i  pomoc např. při použití WC, pomoc při 
podání jídla a pití, s běžnými nákupy a pochůz-
kami, se zajištěním běžného úklidu domácnosti, 
dohledem nad užitím léků, dohledem nad do-
spělým, aj. 
Jak postupovat, pokud i Vy máte zájem o pomoc 
naší terénní služby: 
Obvykle zahájení služby začíná tím, že službu 
kontaktuje osoba, která potřebuje s péčí pomoci, 
nebo rodina, která o osobu (dále zájemce) pečuje 

nebo jí s péčí pomáhá. Tyto výše uvedené osoby 
nás mohou kontaktovat telefonicky, e-mailem 
nebo osobně. Poté se uskuteční sociální jednání 
v domácnosti zájemce, o kterého má být pečová-
no. Důvodem tohoto jednání je, aby zájemce co 
nejvíce porozuměl obsahu a  principům fungo-
vání služby. Náplní jednání je sdělení představy, 
přání a potřeb zájemce a dále sdělení možností 
pečovatelské služby, tzn. co mu může nabíd-
nout a jaké povinnosti mu při uzavření smlouvy 
z  ní vyplývají (vše vysvětlí sociální pracovnice). 
Pokud se obě strany dohodnou na  spolupráci, 
vyplní společně žádost (dále žadatel), v  níž se 
specifikuje sjednaná pomoc a  je konkrétně de-
finován rozsah činností a  úkonů pečovatelské 
služby, které budou v  domácnosti uživatele za-
jištěny. Sociální pracovnice rovněž vysvětlí, jak 
probíhá případná změna četnosti či rozsahu, od-
hlašování služby, dále žadatele seznámí se vše-
mi dokumenty, které se k zahájení pečovatelské 
služby vztahují. Domluví si termín zahájení, so-
ciální pracovnice mu předá potřebné kontakty. 
V den zahájení přichází do domácnosti žadatele 
pracovnice v  sociálních službách (pečovatelka) 
a sociální pracovnice, která přináší vyhotovenou 
smlouvu s  přesným popisem činností, časem 
a s přesným cílem podpory. Po uzavření smlouvy 

se stává žadatel uživatelem pečovatelské služby. 
Pokud se i vy nacházíte v obtížné sociální situaci 
a  máte po  přečtení tohoto článku zájem využít 
Pečovatelskou službu Koryčany, neváhejte nás 
kontaktovat na  telefonním čísle 601  537  397 
nebo na e-mail socialni@dpskorycany.cz. 

 Mgr. Vendula Vrbová, sociální pracovnice

Tři povídky o Lískovci
Dívám se
Za Budíkovou zahradou, tři koně se pasou.
Kousek dál kopec – Kočičák. Krtci na něm mají ráj.
Ještě výše je jezírko, studánka a lavička k posezení a rozjímání. 
Pod skálou vagón, trampská osada. Oheň tam hoří, na  kytary hrají, zpívá 
se až do rána. 
Nad skálou vysoká, dřevěná rozhledna stála, čas se na ni podepsal, spadla.

Vzpomínka
Lískovec, dědinka malá. Uprostřed kaplička sv. Vojtěcha. Na návsi dvě sto-
leté lípy, pod nimi pomníček stojí. Na  něm jména padlých, jež život svůj 
za svobodu a osvobození položili. Pod kapličkou stojí kříž.
Bylo tu všechno, dnes tu není nic. Na návsi rybníček docela velký byl; husy 
v  něm plavaly, koně se brodili, žáby tam kuňkaly, děti na  něm bruslily. 

Historie

Příspěvková organizace

Rybníček zrušili, zavezli, vzpomínky zůstaly. Byli tu kováři, rolníci, stolaři, 
fabrika, JZD, obecní úřad, obchod Jednoty i  Pecinova hospoda. Vše nějak 
zaniklo, zmizelo či bylo prodáno.
Stoje u  Novákovy hájenky dívám se dolů, jak zapadá slunce za  Lískovské 
kopce. Smutno je mi na duši. Slzičky mám na líčku, vzpomínky v srdíčku. 
Vzpomínám na rodinu, na školu, na mládí, na lásky, na vojnu. Na sousedy, 
přátele a kamarády, kteří již nejsou mezi námi. Vzpomínám, co všechno čas 
a život dal, vzal. Vzpomínám…
Nad Lískovskou skálou sluníčko vychází, nový den vítá. Bude krátký jako 
každý jiný. Proč jen život lidský je tak krátký, krátký jako sen?
Děkuji Pánu Bohu za každý další den.
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Smutná
Hlas zvonu z Lískovské kapličky dlouze zní. Oznamuje nám, že odešel je-
den z nás. V rodině zesnulého smutek, bolest a žal. Já se zastavím, stojím, 
přemýšlím a vzpomínám. Kdo že to byl a jaký byl a jak ten život svůj prožil.
V hlavě se mi vzpomínky honí, už i odpověď znám. Ano, já jsem ho znal. 
Byl mladý, života si neužil. Velký smutek a žal rodičům a rodině zanechal. 
Byl ženatý, hodný, pracovitý. Zanechal bez rozloučení ženu i děti. Bude jim 
chybět a budou na něj dlouho vzpomínat. Byl dlouze těžce nemocný, už ani 
nechodil, jen ležel. Modlil se a trpěl. Jen si přál, aby ho Pán Bůh k sobě po-
volal. Byl v domově pokojného stáří. 95 let tam oslavil. 100 let se chtěl dožít. 
Přání se mu nesplnilo, v 99 letech odešel.
Smutné je toto psaní o  životě a  umírání, o  osudech čtyř lidí. Co dnes jim 
můžu dát? Dnes už nic. Na hrob kytičku, zapálit svíčku a vzpomínat. 
I můj život jednou skončí. Hlas zvonu z Lískovské kapličky mně na mé po-
slední cestě doprovodí.

BJ37

Vzpomínka na odvahu pana Berky z Blišic 78
Domek, do  kterého jsme se před pár lety 
nastěhovali, se stal během druhé světové 
války alespoň na chvíli záchranným člunem 
pro nadporučíka Oldřicha Pechala, rodá-
ka z  blízkých Vřesovic, který se jako velitel 
výsadkové operace Zinc snesl v  roce 1942 
do protektorátu Čechy a Morava. S nadějí, že 
tu dokáží znovu obnovit kontakt se Spojen-
ci, vyráželi mladí čeští muži zpátky do vlasti. 
Ale v  případě skupiny Zinc hrálo všechno 
proti nim již od  začátku. Špatně určené 
místo seskoku, setkání s četníky, prozrazená 
identita. Oldřich Pechal se tak nevědomky 

dostal do svého rodiště v momentu, kdy se o něm již vědělo, jeho rodina 
byla gestapem odvezena a po něm se intenzivně pátralo.
V takové situaci se každý dvakrát zdráhal pomáhat. Nejenže by riskoval ži-
vot svůj, ale i celé své rodiny. Pechal se na smrt vysílený dostal do Koryčan, 
kde se ho ujal Cyril Žižlavský, bratr jeho švagra. Ale ani u něj nemohl zů-
stat dlouho. Rodinné vztahy mělo gestapo dávno zjištěné a hrozilo, že se 
u Žižlavského kdykoliv objeví.
Žižlavský měl ale známého, který byl ochoten pomoci. Majitele našeho 
domu. „Pustými  uličkami, po liduprázdné silnici je štvanec převeden do sou-
sedních Blišic, půlhodinku od Koryčan. Na vzdálenějším konci vsi bydlí rolník 
Berka, první člověk, který opravdu uvítá nepřítele říše s otevřenou náručí.“

„Pětašedesátiletý Berka si docela dobře umí představit, do čeho strká prsty, 
pověst o venkovské tragédii už překonala větší vzdálenost, než je z Vřesovic 
do Blišic. Přesto nedokáže odmítnout. Už v tom úvozu viděl, že host mele 
z posledního. Chlap jako skála, vyhladovělý, nastydlý, kašle jako souchoti-
nář. Bydlení je zařízeno, spát bude parašutista v  úkrytu na  půdě, živit ho 
bude Berkova manželka.“ A tak se i v době nejtemnější našli lidé, kteří dali 
Pechalovi naději a víru v lidskou solidaritu.
Dny běžely a díky svědomité péči Berkových se dal Pechal dohromady a za-
čal přemýšlet, co bude dál. Ale ani Blišicím se nevyhnula návštěva gestapa. 
Dva autobusy plné vojáků zastavily přímo u Berkova domu. „Vyzvali všech-
ny občany, aby prohledali půdy a mlaty, jestli tam nejsou nějaký podezřelí 
chlapi. Autobusy stály u mého domu (jako člen obecní rady jsem měl kont-
rolovat hledání), tak mně věřili, že u mě nic není, a kap. Pechal koukal na ně 
oknem dalekohledem, k večeru odjeli s nepořízenou.“
Po téhle akci gestapa bylo Pechalovi jasné, že bude muset dál. Pan Berka ho 
po dohodě odvedl do Brankovic, na dráhu. Tam ho předal domluvenému 
muži a již se nikdy neshledali. Jediné, co po Pechalovi v blišickém domku 
zbylo, byly šněrovací anglické boty. Pechalův osud se bohužel již brzy napl-
nil, s tím bývalý legionář Berka nic nezmohl. Kéž by ale jeho vstřícné a obě-
tavé chování nebylo zapomenuto a bylo výzvou k obětavosti i pro každého 
z nás.

Elzbieta Černá
citace z knihy Tři cesty ke smrti – Jaroslav Andrejs

25 let od vstupu ČR do NATO a 75 let organizace 
Dne 12. března 1999 přistoupila Česká republika společně s Polskem a Ma-
ďarskem k paktu Severoatlantické smlouvy a dovršila tak mnohaleté diplo-
matické úsilí o začlenění do transatlantických vazeb. Stala se oficiálním čle-
nem NATO a od té doby je plně zapojena do všech činností i misí a získala 
tím i bezpečnostní záruky.
Severoatlantická smlouva byla podepsána 4. dubna 1949 ve Washingtonu, 
jejím hlavním cílem bylo zajistit bezpečnost svých členských států. NATO 
patří mezi významné aktéry ovlivňující současné mezinárodní bezpečnost-
ní vztahy. Vytváří silné vojenské kapacity a zároveň klade důraz na konzul-
tace, preventivní diplomacii či strategická partnerství s ostatními státy s cí-
lem dosažení mezinárodního míru a bezpečnosti jako nejvyšších hodnot. 
Kolektivní obrana je trvalým primárním úkolem v nové vlně velmocenské-
ho soupeření.
Ruská invaze na  Ukrajinu poukázala na  skutečnost, že členství v  NATO 
a aktivní účast v systému kolektivní obrany je pro evropské země klíčovým 
prvkem pro zajištění bezpečnosti státu a  společnosti. Tento fakt, v  reakci 
na  zhoršenou bezpečnostní situaci, vedl k  zásadnímu přehodnocení do-
savadního přístupu skandinávských států Švédska a Finska, které se vzdaly 
své dlouhodobé neutrality a zahájily proces integrace do Severoatlantické 
aliance.

Z  členství v  NATO vyplývají pro Českou republiku četné výhody, souvisejí 
s ním však i závazky, které Česká republika vůči Alianci má.

Zdeněk Horenský
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Velká Morava – 2. část
Roku 871 byl Franky uvězněn i Svatopluk. Mora-
vané mysleli, že je mrtev, povstali a sněm zvolil 
knížetem kněze Slavomíra (Svatoplukův příbuz-
ný), který pod hrozbou smrtií volbu přijal. Kar-
loman musel Svatopluka propustit a  dal se jím 
přemluvit, aby ho poslal v čele franského vojska 
na  Moravu. Svatopluk si nepozorovaně vynutil 
vstup do  Rostislavova města (zřejmě v  oblasti 
Uherského Hradiště a  Starého Města) a  ujal se 
vlády místo Slavomíra. Moravané napadli bavor-
ský tábor a na hlavu většinu pobili (padli i Vilém 
a  Engelšalk). Karloman byl otcem zbaven Vý-
chodní marky.
Pro vězněného Metoděje vyslal papež Jan VIII. 
svého legáta a  r. 873 jej navrátil do  úřadu jako 
arcibiskupa moravského. Kníže Svatopluk I. však 
odmítal navštěvovat slovanské bohoslužby.
Moravané (s  Čechy a  Lužickými Srby) vedli vál-
ku proti Východofranské říši. R. 874 Svatopluk 
I. v  bavorském Forchheimu s  Východofranskou 
říší uzavřel mír – formálně byl poražen a  platil 
tribut (mírovou daň). Zajistil však hranici s  Vý-
chodofranskou říší a mohl expandovat ke Slova-
nům. Do tributární závislosti se na Svatoplukově 
Moravě dostalo Slezsko a Vislansko (Krakovsko). 
Papež Jan VIII. vydal r. 880 pro Svatopluka privi-
legium zvané Industriae tuae: schválil Svatoplu-
kovu žádost dát sebe a  svou zemi pod ochranu 
sv. Petra „s pominutím všech knížat světských.“ – 
ustavit biskupa Wichinga se sídlem v Nitře jako 
sufragána moravského arcibiskupa Metoděje 
– schválil konání bohoslužby nejprve v  latině, 
a  poté ve  staroslověnštině. Kníže Svatopluk I. 
využil povstání slovanských kmenů na  výcho-
dofranském pomezí a r. 883 ovládl Čechy. Karlov-
ci se dočasně vzdali českého tributu a přenechali 
jej jako odměnu Svatoplukovi, první známý pře-
myslovský kníže Bořivoj I., spojenec Moravanů, 
mohl být odpovědný za  výběr českého tributu 
pro Moravu. Po pěti letech však Čechové Karlovce 
žádali, aby byli navráceni do svazku politického 
bavorského kmene, protože se k nim Moravané 
chovali arogantně. V této době snad Čechy nále-
žely pod Metodějovu církevní správu. Podle Kris-
tiánovy legendy, jejímž autorem je syn českého 
knížete Boleslava Il, byli Bořivoj I. a  jeho žena 
sv. Ludmila pokřtěni arcibiskupem Metodějem 
na  Velké Moravě (patrně o  Velikonocích r. 885) 
a  do  Čech je doprovázel moravský kněz Kaich, 
aby působil v  kostele sv. Klimenta na  Levém 
Hradci. Metoděj prý Svatoplukovi I. slíbil, že když 
bude křesťanem, stane se „pánem svých pánů“. 
V legendě vidíme kromě počátků christianizace 
Čechů i kořeny politického programu „přenesení 
koruny“ z Moravy do Čech.
Svatopluk I. ovládl severní a východní Slovensko 
a  snad i  střední Potisí, kde se střetl s  Bulhary 
a  kde se později usídlili kočovní Maďaři. Svato-
pluk I. opakovaně napadal a  drancoval karolín-
skou Panonii. V r. 884 přísahal věrnost římskému 
císaři Karlovi III. Tlustému (839 – 888) na  hoře 
Comiano (Vídeňský les). Byl jeho vazalem a pla-
til mu tribut. Používal titul hrabě. Mojmírovské 
země a tributární poplatná území sahala od řeky 
Sály po Vislu a San (Čechy, sever Dolních Rakous, 
východ Panonie až k Bulharsku). Raně středově-
cí panovníci nedokázali ovládat území plošně, 

kontrolovali pouze uzlové body. I  zájmem Mo-
ravanů bylo loupení a drancování, jak bylo tehdy 
obvyklé. Velkou Moravu znal celý svět – anglic-
kým králem Alfrédem Velikým počínaje a  bag-
dádským kalifou (chalífou) konče.
Moravský arcibiskup Metoděj Soluňský zemřel 
6. dubna 885. Jeho hrob nebyl nalezen, pra-
meny uvádějí zeď za  oltářem sv. Bohorodičky 
v  hlavním moravském chrámu. V  r. 1981 papež 
Jan Pavel II. Jmenoval Cyrila a  Metoděje du-
chovními spolupatrony Evropy. Po  Metodějově 
smrti vypukly spory mezi latinskou a slovanskou 
stranou. Svatoplukem podporovaný nitranský 
biskup Wiching se prohlásil za  správce diecéze 
a  dosavadního správce Gorazda nechal uvěznit. 
Metodějovi žáci byli asi r. 886 z  Moravy vyhná-
ni. Ve  druhé polovině 9. století se v  sousedství 
velké Moravy a  Východofranské říše objevili 
Maďaři, kteří pocházeli ze západní Sibiře a od r. 
900 byli (většinou) spojenci Moravanů a Bavorů. 
V r. 892 Východofranský král Arnulf (850? – 899) 
napadl Moravu společně s Maďary. Svatopluk je 
však obklíčil. Arnulf vtrhl na Moravu i r. 893, byl 
však poražen a  málem zabit. Nitranský biskup 
Wiching raději z  Moravy odešel na  dvůr císaře 
Arnulfa, stal se jeho kancléřem a  pasovským 
biskupem. Na jaře r. 894 velkomoravský panov-
ník Svatopluk I. umírá a  válku zanechává svým 
synům, kteří o vládu nad Velkou Moravou bojo-
vali. Mojmír II. vládl Moravě, Svatopluk II. zase 
Nitransku. Třetí syn je osobnost, která možná ani 
nebyla. Podle historiků jde o  Predslava, podle 
něhož byla svého času pojmenována Bratislava 
jako Preslava (což naznačuje poměrně nedáv-
no objevený nápis Preslawa civ(ITAS) nalezený 
na  bratislavských mincích asi z  r. 1000 a  napří-
klad název Bratislavy „Preslawaspurch“ v  Altaš-
ských análech). Z  tohoto brzy vzniklo německé 
Pressburg a  slovenské Prešporok. Třetího syna 
nepřímo připomíná ve  svém díle „O  spravování 
říše“ byzantský císař Konstantin VII. Porfyroge-
nnetos (vládl 913-959) tím, že poukazuje na ne-
soudržnost a nesvornost tří (ne dvou) synů Sva-
topluka I. po jeho smrti. Jiné prameny se zmiňují 
jen o dvou synech. Vládce Nitranska Svatopluka 
II. vojensky podporoval císař Arnulf. Na Moravu 
vpadli Bavoři a Čechové. V r. 898 se Svatopluk II. 
musel uchýlit pod ochranu svého strýce, výcho-
dofranského krále Arnulfa, do Bavorska, kde jej 
chránil arcibiskup Theotmar na hradě Východní 
marky Luitpold. Mezitím se z rozsáhlého mojmí-
rovského vlivu vymanily r. 895 Čechy, když se 
přemyslovský kníže Spytihněv (Bořivojův syn) 
poddal Arnulfovi, jelikož Čechům vyhovoval 
volnější karolínský dohled. Ještě dříve byly zpře-
trhány mojmírovské vazby k  Lužickému Srbsku 
a  ustaly moravské vpády do  Panonie. Země 
chudla, nespokojení moravští bojovníci se vra-
celi do  jejího centra, přesto Mojmír II. dokázal 
Moravu stabilizovat a knížata Čechů musela žá-
dat císaře Arnulfa, aby jim pomohl „proti svým 
nepřátelům Moravanům, od nichž byli často, jak 
sami dosvědčili, velmi tvrdě utlačováni.“
Roku 899 císař Arnulf Korutanský zemřel a  no-
vým vládcem se r. 900 stal jeho slabý syn Ludvík 
IV. Dítě (893 – 911), poslední karlovský král Vý-
chodofranské říše. Mojmír II. uzavřel s Ludvíkem 

mír proti Maďarům. Papež Jan IX. (898 – 900) 
vyhověl Mojmírovi II. a  v  r. 900 bylo dotvořeno 
moravské arcibiskupství s metropolitou a třemi 
sufragány (biskupy). Byla tak dobudována mo-
ravská církevní organizace a tím Morava získala 
metropoli. Papež vyslal své legáty na  Velkou 
Moravu – arcibiskupa Jana a  biskupy Benedik-
ta a  Daniela. Jedno z  biskupství zřejmě sídlilo 
v Olomouci a druhé v Nitře.
Mojmírovská knížata nevládla samostatně, ale 
v  rámci „kmenové demokracie“ se radila s  uro-
zenými velmoži, jimž patřily nákladné hroby 
(příkladem je vlastnický kostel v Pohansku s po-
hřbem významného velmože) a  jejichž životní 
styl kopíroval bavorské elity. V blízkosti křižovat-
ky jantarové a dunajské stezky u Mikulčic se na-
cházel trh Moravanů, kteří od franských a benát-
ských kupců kupovali zbraně a šperky. Prodávali 
kožešiny a především otroky (tak byli židovským 
obchodníkům prodáni i  Metodějovi žáci), což 
byl hlavní pramen mojmírovského bohatství, 
který však maďarským vpádem vyschl, jelikož 
obchodníci na trh přestali zajíždět.
Velké Moravě se stala osudnou nedomyšlená 
politická vražda maďarského náčelníka Kusala, 
který byl zabit v  r. 904 na  jednání v  Bavorsku. 
Odveta nejdříve postihla mojmírovskou Mora-
vu, která byla do r. 905 spolehlivým obchodním 
partnerem a  uznávanou vojenskou silou, když 
se jí naposledy podařilo odrazit Maďary. Velká 
Morava byla rozdrcena asi r. 906. Maďaři vypá-
lili centrální moravská hradiště. Obránci knížecí 
pevnosti v Mikulčicích se snažili hájit brány, pak 
se stáhli do kostelů. Zničeny byly i Sady u Uher-
ského Hradiště, boje probíhaly v  Pohansku, 
v  Břeclavi a  Strachotíně. V  r. 907 byla Maďary 
u Bratislavy zničena i bavorská Východní marka, 
když padly její elity včetně hraběte Luitpolda 
a  Salcburského arcibiskupa Theotmara (kteří 
v  boji hájili i  dědická práva Mojmírovce Svato-
pluka II.). Karolínské střední Podunají bylo roz-
vráceno, a až po řeku Enži se dostalo pod volný 
dohled Maďarů.
Součástí uprchlické vlny z  Moravy do  Čech byli 
kněží i  šperkaři. V  Čechách však nenajdeme 
vlastnické kostely, české elity tehdy nedosaho-
valy úrovně moravských velmožů. (Před pár lety 
proběhly krevní testy u několika stovek dnešních 
Moravanů a  u  menší skupiny byli zjištěni přímí 
potomci moravských velmožů dle DNA).
Moravské elity nesplnily svůj úkol, nedotvořily 
politický kmen Moravanů a  nedokázaly dobu-
dovat stabilní územní útvar, proto byl maďarský 
útok tak zničující. Ve  vzdálenějších oblastech 
Moravy však život pulsoval dál (líšeňské Staré 
Zámky i znojemské Hradiště sv. Hippolyta). Mo-
ravané zůstali politicky činní, zřejmě se spojili 
s Maďary a společně vyhnali zbývající Mojmírov-
ce. Moravská knížata našla azyl na dvoře salcbur-
ského arcibiskupa, kde pokračoval „druhý život“ 
mojmírovského rodu. Mojmírovci mohli porušit 
posvátnou smlouvu s Moravany a Maďaři se stali 
„nástrojem pomsty“ velmožů. Ti trpěli bratro-
nožeckým sporem a zmenšováním vlivu Mojmí-
rovců i  jejich odtažitým vztahem ke  slovanské 
liturgii. Prožili migrační vlnu, blokaci obchodu 
a dotýkaly se jich složité vztahy s franskými klany.
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Bohužel ani z tohoto období nemáme mnoho pí-
semných zpráv, takže je víc otázek než odpovědí 
na to či ono. Například kde byl Velehrad (Velig-
rad). Bylo to v  okolí Uherského Hradiště, nebo 
v Mikulčicích, Pohansko, nebo nedaleká Hora sv. 
Klimenta.

Toš tak, toto bylo 9. století historie Moravy. Příště 
se dostanem do 10. století a dál, do zrodu knížecí 
Moravy a moravského Markrabství. 

Buďme hrdí, že sme Moravani. Nenechme za-
niknút našu řeč a svoje zvyky.

Roman Svoboda

Milan Dolínek, Hipocentrum Koryčany
Milan Dolínek (1952) je koryčanský rodák. Byli jsme spolužáky na základce 
a dobrými přáteli jsme zůstali po celý další život. V roce 1968, v posledním 
ročníku Základní devítileté školy v Koryčanech, jsme se měli rozhodnout, 
zda jít do učení, či studovat. Tedy vybrat si obor našeho budoucího povolá-
ní. Rozhodnout se v patnácti letech není zas až tak jednoduché. Mnozí jsme 
tápali, přemýšleli o různých učilištích či školách, ale Milan měl jasno. Říkal, 
že se chce stát chovatelem koní, ke kterým se dostal přes lásku k romanti-
ce a přírodě. Po absolvování učiliště v Kladrubech nad Labem se jím také 
stal. Po nějakém čase práce u koní v Napajedlech později profesně vykoná-
val i jiné práce a měl jiná zaměstnání, ale láska ke koním mu zůstala. Před 
více než třiceti lety založili s manželkou koryčanské Hipocentrum. Článek 
s rozhovorem s Milanem o něm a koních byl dříve v jednom ze Zpravodajů 
již publikován. Letos v lednu však obdržel, po mnoha dřívějších, významné 
ocenění za rok 2023. To mě přimělo k tomu jej znova o rozhovor požádat. 
Cenu jsem si při té příležitosti prohlédl, kantýnu Hipa však zdobí spousta 
pohárů, diplomů a ocenění i z let dřívějších. Mimo jiné mě zaujalo ocenění 
z Mistrovství Evropy plemene koní Appaloosa v roce 2018 a Milanovo vždy 
třetí místo ve čtyřech westernových disciplínách. 

A teď s pravdou ven. Opravdu to v těch patnácti letech bylo tak, jak jsem napsal 
úvodem? 
K  přírodě jsem přilnul především v  lese, takže jednou z  variant by byla 
možnost vyučit se v lesnickém učilišti a v lese pracovat. Ale souhlasím, bylo 
tomu tak. Chtěl jsem ke koním.

Měli jste v Koryčanech koně ještě před vznikem Hipocentra? 
U koní v Koryčanech jsme začínali již jako manželé, pro děti jsme vytvoři-
li jezdecký oddíl při JZD Mír. Tam tenkrát měli koně a několik z nich bylo 
k dispozici jezdeckému oddílu.  Například na Vršavě jsme pořádali až čtr-
náctidenní tábory a ustájení pro naše koně jsme si tam sami vybudovali. 

Následně jsi již vlastně natrvalo u  koní zůstal, vzniklo Hipocentrum, můžeš 
přiblížit začátky?
Po roce 1990 v JZD koně zrušili. Náš vztah ke koním následně rozhodl o dal-
ším. Manželka přišla s  prvotní iniciativou s  koňmi pokračovat a  tím i  mě 
motivovala trvale se jim věnovat. Začátky nebyly jednoduché, jednalo se 
o obstarání koní, náročné opravy původního kravína Státního statku i mno-
ho dalšího. Měli jsme jezdecký oddíl, začali jsme pořádat tábory, školy v pří-
rodě, jedno i  dvoudenní výlety do  chřibských lesů v  okolí Koryčan.  Takže 
rozběh a samotné začátky Hipa se datují do roku 1991.

Jaká je vlastně u vás tvoje pozice? Zaměstnanci, spolupracovníci.
S manželkou jsme spolumajitelé. Máme dva zaměstnance, stájnici a údrž-
báře. Na  sezonu přibereme kuchařku, uklízečky a  vedoucí pro táborové 
oddíly. Součástí je také jezdecký oddíl Remonta, jeho členové kromě svých 
aktivit zajišťují o víkendech přípravu nováčků, slouží pro jezdecké začátky 
těch, kdo o koně mají zájem.

Určitě nezůstává jen u toho, mohl bys přiblížit tvoje další aktivity a činnosti?
Kromě součinnosti při běžném chodu Hipa provádím s jezdci výcvik wester-
nový i anglický (liší se například sedláním, používá se jiné sedlo). Zajišťuji 
a podílím se na pořádání již zaběhnutých akcí, jako jsou vyjížďky štědro-
večerní (zastávka na chatě Liberta s předáváním dárků), silvestrovské, no-
voroční i velikonoční s vítáním jara. Jedná se o vyjíždění do chřibských lesů 
a též o zimní táboření. Když už jsme u koní, přejděme ke koníčkům. U mě se 

jedná o práci s kůží a vyrábění z ní od opasků po různé užitečné a vždy upo-
třebitelné předměty kupříkladu jak na trampování, tak i na běžné užívání.

Zájem o koně, ježdění i práci s nimi u vás u dětí i dospělých je jistě nemalý. Jezdí 
už i moje osmiletá vnučka. 
Děti tu mají možnost od začátku být odborně vedeny, naučí se jezdit, mo-
hou vstoupit do jezdeckého oddílu. A jak to už bývá, někoho to chytne a ně-
kdo to časem vzdá. 

Jaké významné akce se pořádají v Koryčanech?
Parameta pohár je kvalifikací na Mistrovství České republiky ve westerno-
vých disciplínách. Počet koní a jezdců se pohybuje okolo padesáti. Pohár si 
získal oblibu a stal se v naší branži velmi známým, nejen doma, ale i v za-
hraničí. Zúčastňují se přední jezdci westernového jezdění.

Slavnostní galavečer s předáváním ocenění se uskutečnil v polovině ledna to-
hoto roku v Přerově. Hlavní náplní bylo ocenění nejúspěšnějších aktérů uply-
nulé sezóny. Můžeš doplnit?
Byly předávány ceny za  různé westernové disciplíny. Ocenění jsem zís-
kal za rok 2023 se svým koněm Skipa Bar Rock z plemene Appaloosa jako 
Champion disciplíny ranch trail. Laicky řečeno, jde o předvádění práce kov-
boje na ranči, což je spojeno i s překážkami, zručností a dovedností jezdce 
i koně.  

No a snad závěrem, jak vidíš budoucnost?
Díky Hipocentru jsou Koryčany v  povědomí široké veřejnosti nejen u  nás 
doma, ale i v zahraničí. Ustájeno zde mělo koně i několik známých osob-
ností, můžu jmenovat třeba Valašského krále Bolka Polívku i některé jiné. 
Hlavní činností je organizace akcí pro děti a mládež a kurzů jezdectví pro 
děti i  dospělé. Velmi oblíbené jsou letní tábory i  ježdění chřibskými lesy. 
Parameta poháru se zúčastňují také zahraniční jezdci. I  když roky budou 
přibývat, dle možností budeme pokračovat, dokud nám síly budou stačit.

Rozhovor vedl Zdeněk Horenský

Osobnosti
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ÚMRTÍ

Červenec Šlampa Václav, 1944, Koryčany 
Konečná Jiřina, 1942, Koryčany 
Čížek Josef, 1935, Koryčany 

Srpen Šušlík Josef, 1942, Koryčany 
Pavliňáková Olga, 1950, Koryčany 

Říjen Čížková Růžena, 1937, Blišice 
Kocián Jiří, 1932, Koryčany 

Společenská kronika
Dne 9. 3. 2024 jsme v obřadní síni Městského úřadu 
Koryčany přivítali naše nové občánky

Společenská kronika II. pololetí 2023
NAROZENÍ
Srpen Hudečková  Sofie, Koryčany 
Září Zelená Zoe,  Koryčany 

Klusáček Alex, Jestřabice 
Havlíček Roman, Koryčany 

Listopad Lerch Jindřich, Jestřabice 
Prosinec Stuchlíková Eliška, Koryčany 

Silný Eliáš, Lískovec 

JUBILEA
Červenec 80 let Szaszová Olga, Lískovec   
  Luňáková Františka, Koryčany 
  Ungerová Jitka, Koryčany 

85 let Finstrlová Karla, Lískovec 
91 let Michalíková Ludmila, Koryčany 

  Šebeček Josef, Blišice 
93 let Helešicová Margita, Koryčany   

Srpen 80 let Šenkyříková Marie, Blišice   
93 let Rajnochová Drahomíra, Koryčany 

  Basistová Marie, Lískovec 
  Žižlavská Jarmila, Jestřabice 
Září 80 let Kuchařová Marie, Koryčany 

85 let Čechová Milena, Koryčany  
92 let Tesaříková Jarmila, Koryčany  
93 let Šebestová Zdenka, Jestřabice

Říjen 80 let Stražovský Miroslav, Koryčany
90 let Klemm Milan, Blišice

Listopad 85 let Binek Stanislav, Lískovec
  Ondrušík Jan, Koryčany

90 let Novotná Vlasta, Koryčany
95 let Basista Robert, Lískovec 
96 let Sladká Marie, Koryčany 

Prosinec 80 let Hikšová Božena, Koryčany  

Listopad Vaclová Věra, 1945, Koryčany 
Kostka Ladislav, 1950, Koryčany 
Hanáková Božena, 1943, Lískovec 
Daníčková Božena, 1935, Koryčany
Sladká Mária, 1941, Koryčany

Prosinec Juřinová Milada, 1935, Koryčany 
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Urna s pozůstatky Zdeňka Mastníka již není na hřbitově 
v Koryčanech
V únoru letošního roku byla urna s pozůstatky významného koryčanského 
občana pana Zdeňka Mastníka, který byl na Pražském hradě prezidentem 
České republiky 28. října 1998 vyznamenán Medailí Za zásluhy o republiku, 
jeho příbuznými přemístěna ze hřbitova v Koryčanech na hřbitov do Kyjo-
va. Nachází se v prostorách, do kterých se vchází horní bránou, druhá ulička 
vlevo, hrob dvacátý čtvrtý.

Nastala-li tato skutečnost, bylo by na  zvážení rady i  zastupitelstva udělit 
panu Mastníkovi čestné občanství města Koryčany s  umístěním pamětní 
desky a zápisem do kroniky. V Koryčanech prožil se svými rodiči část své-
ho života, oceněním vyznamenáním na nejvyšší státní úrovni by si to jistě 
zasloužil. 

Zdeněk Horenský

Pozvánky
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www.jkz.cz
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,ůĞdĄŵĞ ǀŚŽdnĠ ŬĂndŝdĄtǇ nĂ ƉƌĂĐŽǀnş ƉŽǌŝĐĞ

KW�Z�dKZ �E� ^dZK:p    KW�Z�dKZ s|ZK�z
Náplň práce:
Dělení materiálu na požadovanou velikost, obsluha 
pásových pil a s tím spojené pracovní činnosti:

• ŽďƐůƵŚĂ ƐŬƌǌĞ dŽtǇŬŽǀý dŝƐƉůĂǇ ͬ tĂďůĞt
• ƉƎşƉƌĂǀĂ Ă ŵĢƎĞnş ŵĂtĞƌŝĄůƵ Ă ƉŽůŽtŽǀĂƌů
• nĂƐtĂǀĞnş ƐtƌŽũĞ Ă ƷƉƌĂǀĂ ƉƌŽŐƌĂŵƵ nĂ ǀýƌŽďƵ
• ƉƎşƉƌĂǀĂ Ă ǀýŵĢnĂ ƉŝůŽǀýĐŚ ƉĄƐů
• ƉƌĄĐĞ Ɛ ŵĂnŝƉƵůĂēnş tĞĐŚnŝŬŽƵ ;s�s͕ ŵŽƐtŽǀý ũĞƎĄďͿ
• ƉƌůďĢǎnĄ ƷdƌǎďĂ ƐtƌŽũĞ

Náplň práce:
Obsluha CNC strojů a s tím spojené pracovní činnosti͗ 

• ŽƌŝĞntĂĐĞ ǀĞ ǀýŬƌĞƐŽǀĠ dŽŬƵŵĞntĂĐŝ
• nĂƐtĂǀĞnş ƐtƌŽũĞ Ă ƷƉƌĂǀĂ ƉƌŽŐƌĂŵƵ nĂ ǀýƌŽďƵ

• ƉƎşƉƌĂǀĂ Ă ǀýŵĢnĂ ƉŽtƎĞďnýĐŚ nĄƐtƌŽũů

Na pozici budete po zaškolení schopni:

• ƐĂŵŽƐtĂtnĠ ƉƎşƉƌĂǀǇ ƉƌŽŐƌĂŵů Ă tǀŽƌďǇ ŽƉĞƌĂĐş důĞ dŽdĂnýĐŚ
ǀýŬƌĞƐů
• ƐĂŵŽƐtĂtnĠ ŬŽŵƉůĞtnş ǀýƌŽďǇ dşůů důĞ ƉƎŝƉƌĂǀĞnýĐŚ ƉƌŽŐƌĂŵů

WŽǌŝĐĞ ũĞ ǀŚŽdnĄ ƉƌŽ ǌĄũĞŵĐĞ ƐĞ ƐtƌŽũnşŵ ǀǌdĢůĄnşŵ͕ ǀēĞtnĢ 
ĂďƐŽůǀĞntů ;ŵŽǎnŽƐt dĄůĞ ƉƌŽĨĞƐnĢ ƌůƐt nĂ ƉŽǌŝĐĞ tĞĐŚnŽůŽŐůͿ͘

:<� �ƵēŽǀŝĐĞ͘ Ă͘Ɛ͕͘ ƐtĂďŝůnş ēĞƐŬĄ ƐƉŽůĞēnŽƐt ƉůƐŽďşĐş ϯϬ ůĞt nĂ tƌŚƵ 
nĄƐtƌŽũŽǀýĐŚ Ă ƐƉĞĐŝĄůnşĐŚ ŽĐĞůş͕ ǀýƌŽďĐĞ ƌĄŵů ĨŽƌĞŵ Ă ƉŽůŽtŽǀĂƌů nĄƐtƌŽũů

Požadujeme:
^Khͬ^a ǀǌdĢůĄnş͕  Ƶ ƉŽǌŝĐĞ ŽƉĞƌĄtŽƌ �E� ƐtƌŽũşƌĞnƐŬĠŚŽ ƐŵĢƌƵ
WĞēůŝǀŽƐt͕ ƐĂŵŽƐtĂtnŽƐt͕ ƐƉŽůĞŚůŝǀŽƐt
KĐŚŽtƵ Ƶēŝt ƐĞ nŽǀýŵ ǀĢĐĞŵ
�nĂůŽƐt ƉƌŽŐƌĂŵů ^ŽůŝdǁŽƌŬƐ Ă ^ŽůŝdĐĂŵ ǀýŚŽdŽƵ ;ŽƉĞƌĄtŽƌ �E�Ϳ
hǎŝǀĂtĞůƐŬĄ ǌnĂůŽƐt ƉƌĄĐĞ nĂ W� ƉƌŽ ǀƓĞĐŚnǇ ƉŽǌŝĐĞ 

Nabízíme:
�ĂũşŵĂǀĠ ĨŝnĂnēnş ŽŚŽdnŽĐĞnş͕ ǌĂƵēĞnş Ă ƉŽdƉŽƌĂ ƐĂŵŽǌƎĞũŵŽƐtş
5 týdnů dŽǀŽůĞnĠ
WƎşƐƉĢǀŬǇ nĂ dŽƉƌĂǀƵ͕ ƉĞnǌŝũnş ƉŽũŝƓtĢnş͕ ǀĢƌnŽƐtnş ƉƎşƐƉĢǀĞŬ
EĂdƐtĂndĂƌtnş ƉƎşƉůĂtŬǇ ǌĂ ƉƌĄĐŝ ƉƎĞƐēĂƐ 
^tƌĂǀĞnŬŽǀý ƉĂƵƓĄů ϭϭϲ <ē ͬ ƐŵĢnĂ
WƎşƐƉĢǀŬǇ nĂ ďĞnĞĨŝtnş ŬĂƌtƵ    

Na pozici budete po zaškolení schopni:

• ƐĂŵŽƐtĂtnş ēŝnnŽƐtŝ nĂƐtĂǀĞnş ƐtƌŽũĞ
• ƐĂŵŽƐtĂtnĠ ǀýƌŽďǇ důĞ ǌĂdĂnýĐŚ ƉŽdŬůĂdů ǀ ŝnĨŽƌŵĂēnşŵ

ƐǇƐtĠŵƵ

Inzerce
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Zdravá voda, Koryčany tel.: 608 407 466
www.ubytovanikorycany.cz  ●  e-mail: zdravokorycany@seznam.cz

PIZZA  32 cm

  Na přání je možné mít všechny p�zzy 
na smetanovém základě.

1. ŠUNKOVÁ ........................................................................................130 Kč
rajčatový základ, sýr, šunka, oregano A: 1, 7

2. ČTYŘI DRUHY SÝRŮ ..................................................................149 Kč
rajčatový základ, sýr eidam, uzený sýr, parmazán, niva, oregano A: 1, 7

3. SELSKÁ .............................................................................................149 Kč
rajčatový základ, sýr, šunka, slanina, vysočina, cibule, oregano A: 1, 7

4. KUKUŘIČNÁ ...................................................................................139 Kč
rajčatový základ, sýr, šunka, kukuřice, oregano A: 1, 7

5. TVARŮŽKOVÁ................................................................................149 Kč
rajčatový základ, sýr, slanina, vysočina, tvarůžky, cibule, oregano A: 1, 7

6. ŽAMPIONOVÁ ...............................................................................139 Kč
rajčatový základ, sýr, šunka, žampiony, oregano A: 1, 7

7. PIKANTNÍ .........................................................................................149 Kč
rajčatový základ s chilli, sýr, vysočina, slanina, cibule, feferonky, oregano A: 1, 7

8. S VOLSKÝMI OKY........................................................................155 Kč
rajčatový základ, sýr, vysočina, slanina, vejce, cibule, oregano A: 1, 3, 7

9. HAWAI ...............................................................................................139 Kč
rajčatový základ, sýr, šunka, ananas, oregano A: 1, 7

pizza krabice......................................................................................10 Kč

Rozvážíme: PO – ÚT zavřeno
ST – SO 17.00 – 21.00 hodin
NE 17.00 – 20.00 hodin

Objednávky přijímáme nejpozději 30 minut 
před koncem rozvozové doby.

Pro obce Koryčany, Blišice, Lískovec, Střílky,  
Mouchnice a Jestřabice je rozvoz zdarma. 

Pro další obce do 10 km je rozvoz za příplatek 40 Kč. 
Při objednávce 3 a více pizz je rozvoz zdarma.

Uspořádáme
FIREMNÍ AKCI, ŠKOLENÍ, NAROZENINOVÉ OSLAVY, 

DĚTSKÉ OSLAVY, VEČÍRKY, RAUTY 
S MOŽNOSTÍ UBYTOVÁNÍ 

Cena za ubytování
1 noc / 300 Kč

2 a více nocí / 250 Kč

Více informací o dění na pavlovské chatě se můžete dovědět na facebookových stránkách Pavlovská chata. 

SASÁK VRATISLAV
KORYČANY

Tel.: 733 654 199
Nabízím práce vodo-topo-plyn – opravy, montáž, rekonstrukce

- rozvody vody, topení, plynu

- výměna kotlů (plyn, tuhá paliva)

- čištění kotlů (plyn, tuhá paliva)

- montáž kanalizace

- strojové, tlakové čištění ucpaných odpadů

- výměna vodoměru pro bytové jednotky

- zapojení vody ze studny
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